



戊戌年二月廿七  
2018年4月12日  
星期四

电子版:www.zjgrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10909号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 全省科学技术奖励大会在杭举行

车俊出席并颁奖 袁家军讲话 葛慧君出席  
丁列明等3人获重大贡献奖 286项技术榜上有名

本报讯 见习记者程雪报道  
全省科学技术奖励大会昨日在省人民大会堂举行。

省委书记、省人大常委会主任车俊出席,省委副书记、省长袁家军讲话,葛慧君、梁黎明、蔡秀军参加,任振鹤、陈金彪、王文序宣读表彰决定和通报,冯飞主持。车俊为2017年度省科学技术重大贡献奖获得者颁奖。随后,省领导向省科学技术一等奖代表、第五批省特级专家代表、2016年度市县党政领导科技进步与人才工作目标责任制考核优秀单位颁发荣誉证书。获奖代表姚军、周昆作了发言。

袁家军代表省委、省政府向获奖单位和个人表示祝贺,向全省广大科技工作者致以问候。袁家军指出,习近平总书记科技

创新重要思想,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是对马克思主义科技学说和生产力理论的创造性发展,突出强调“把科技创新摆在国家发展全局的核心位置、建设世界科技强国、坚持走中国特色自主创新道路、以改革释放创新活力、把人才资源开发放在科技创新最优先的位置、科技与产业融合发展相互促进”,为新时代创新驱动发展提供了科学指南和基本遵循。我们要认真学习领会精神实质,准确把握我省科技创新所处的历史方位,坚持“八八战略”总纲,围绕“四个强省”、“六个浙江”和“两个高水平”建设,下决心大干科技创新,加快打造推进高质量发展的创新引擎,率先建成创新强省。

在省科学技术奖获奖项目

286项中,一等奖28项、二等奖88项、三等奖170项。

目前,我省科技创新水平得到了快速提升,2017年度获得浙江省科学技术奖的项目科研水平较高,学术成果丰硕。授奖项目共发表SCI、EI等各类学术论文4869篇,获得各类知识产权1743件,其中授权发明专利1102件。在28项一等奖项目中,自然科学奖达6项,明显高于往年。

在授奖项目中,企业科技创新能力进一步提升,产学研合作成效明显。企业为第一完成单位的项目占比39.4%,产学研合作项目占比56.8%;在28项一等奖项目中,企业为第一完成单位的项目占比25%,比前两年有了大幅度的增加。

这些科学技术奖获奖项目成

果促进了我省产业发展,提高了经济社会效益。在授奖项目中,我省重点培育发展的信息和制造领域项目占比为48.2%,大健康领域项目占比25.5%。这些项目普遍取得了较好的经济社会效益,近三年通过直接应用或推广转化累计实现新增销售收入达1950.7亿元。

记者从大会获悉,各级科技计划项目是成果的主要来源,中青年人才成为骨干力量。在所有授奖项目中,在各级各类科技计划支持下完成的为237项,占比82.9%。与此同时,从授奖项目的完成人年龄构成中,主要完成人员为上世纪70年代及以后出生的科技人员占比72.26%,中青年人才成为了我省科技创新的骨干力量。

## 杭州传化公路港“司机之家”启用 线上线下联动 服务更精准

本报讯 记者洪菡婷报道

日前,杭州市萧山区总工会职工服务站暨杭州传化公路港货运联合工会服务中心正式启用。省总工会副主席周小兵,杭州市总工会党组书记、常务副主席吴仁财,萧山区总工会等相关负责人出席揭幕仪式。

据悉,该服务中心设在杭州传化公路港内,共计500多平方米。涵盖展示中心、多功能活动中心、妈咪小屋、书吧等多项服务,能为货车司机提供咨询、维权、活动多方面线下服务。同时,依托传化智联“陆鲸”“易货嘀”两大APP产品,在线上组织开发维权、学习、救助、社保缴纳等模块,

接入传化400全天候服务热线,为货运司机提供的线上线下全方位精准化服务全面起航。

“师傅们,你们辛苦了!在路上,要记得吃饱饭、喝热茶,一定要注意安全行驶!”揭幕仪式后,周小兵一行向园区的司机会员们送上慰问品,感谢一线物流工作人员为城市发展、便捷生活作出的贡献。

借此契机,萧山区总工会“五进五送”活动走进杭州传化公路港,为货运司机们提供法律咨询、义诊服务、心理咨询等一系列志愿者便民服务。区工人文化宫送上了一台精彩纷呈的文艺演出,现场叫好声连连。

## 杭州职运会 全球征集会徽 中标可获价值3000元奖品

本报讯 记者洪菡婷 通讯员张晓燕报道 昨日,记者从杭州市总工会获悉,五年一届的“杭州市第八届职工运动会”将于5月下旬举行。即日起至4月22日,职运会将面向全球征集会徽。

会徽是杭州市第八届职运会最重要的视觉形象元素,它体现全市劳动者服务社会、爱岗敬业、追求美好生活的理念,希望设计者能发挥工匠精神,在方寸之间展现自己的创意和灵感,围绕体育元素,体现运动精神,以职工文化为内容,展现“新时代、新活力、新风采”的运动会主题。

会徽设计需包含“杭州市第

八届职工运动会”文字,主旨突出、简洁明了、标识性强、易辨识,具有较强的视觉表现力。所附载体的材质、大小均不影响方案的整体视觉美感和表现力。参与者均可获得丰厚奖品或奖金,中标者可获得价值3000元的奖励。

所有参赛作品均采用电子邮件的方式递交,主题上请注明“杭州市第八届职工运动会LOGO征集”字样,同时注明您的姓名和联系方式并简述其创意构思及象征意义,作品发送电子邮件至征集邮箱:hangzhou-gongyun@163.com。

## “凤凰行动” 黄金条款来了

杭州对上市或重组成功企业最高资助1000万元

本报讯 见习记者张浩星报道 2017年10月,我省发布了以推进企业上市和并购重组为核心的“凤凰行动”计划。近日,杭州发布《杭州市人民政府关于全面落实“凤凰行动”计划的实施意见》(以下简称实施意见),对杭州拟上市企业、上市企业和挂牌企业可享受市级和区、县(市)的政策进行详细说明。根据实施意见,实现资本市场再融资并在杭投资的企业,最高可获1000万元资金补助。

实施意见规定:完成股改的,给予30万元的一次性奖励;完成挂牌的,给予20万元的一次性奖励;在境内外直接上市的,给予150万元的一次性奖励;上市公司迁址进杭的,给予200万元的一次性奖励;完成重大资产重组的,给予150万元的一次性奖励;实现资本市场再融资并在杭投资的,按不超过所投资企业到位资金0.5%的比例给予补助,最高补助资金不超过1000万元。

(下转第4版)

## 红木产业如何创新发展? 去2018中国·花园红木家具展销会找找答案

本报讯 通讯员王江红报道 昨日,花园产业创新发展暨2018中国·花园红木家具展销会新闻发布会东阳花园村召开,中国村社发展促进会副会长、浙江省中小企业协会会长、浙江东阳花园村党委书记,花园集团董事长兼总裁邵钦祥,介绍了“花园”近年来产业创新发展以及红木家具产业未来规划建设情况。

邵钦祥表示,近年来,“花园”进一步实施经济大投入发展战略,紧紧抓住创新“第一动力”,以科技创新引领传统产业转型升级,坚持“工业强村、商业兴村、旅游美村”,做大做强高科技术、生物医药、新能源产业,做优

做精新材料、基础材料、电子科技产业等,并在工业经济带动下,进一步做强红木家具产业,做活商贸服务业,打造产业经济新格局,实现了“花园”经济社会的高质量发展。

据悉,2018中国·花园红木家具展销会将于4月20日至22日在花园红木家具城举行,将通过红木家具采购黄金周、万人工厂盛大开幕式、大师艺术作品街迎客等系列活动串联,吸引来自全国各地红木家具经销商和消费者前来采购,致力把花园红木家具展销会打造成有规模、有特色、有影响的世界性展销盛会。

## 房子、车子、户口……爱情在哪里? ——记者亲身感受“物化相亲”模式

见习记者沈佳慧报道 四月的杭州春暖花开,生机勃勃。杭州万松书院迎来了第71期公益相亲会。记者一早就来到了万松书院,那里已经有不少大龄大妈聚集在门口,都想着趁这次机会为子女找到幸福。记者随着人群进入相亲会,首先映入眼帘的是一排排整齐的相亲帖。“喂,你家孩子多大了?”“你就是我上次碰到的那个吧,儿子还没找到满意的吧……”“是啊,相差4岁是最好的了,相差多了就有代沟了……”问询聊天的声音不绝于耳,好不热闹!

亲身感受“物化相亲”模式

当天上午11点,出现在相亲会的记者让那些大龄大妈以为是有年轻人来给自己相亲,纷纷过来试探性地问道:“小姑娘是来给自己相亲啊,多大了?几年前的?哪儿人啊?在哪儿工作的?”

当听到是1994年出生、杭州户口时,他们顿时两眼放光,纷纷掏出手机,开始推销自己的儿子。一位穿着格子裙,打扮俊俏的阿姨说道:“你看,我儿子长得阳光吧,在杭州银行上班,浙江财经大学毕业的,我们家住市中心,

在……”这位阿姨还没说完,另一位扎着马尾辫的阿姨就抢着说道:“我儿子1990年的,年纪正好相配,英国留学归海,在国企上班,年薪30万,我们家一半房子在滨江,一半房子在城西,我儿子车子也买好了……”看到记者这儿围满了人,另一位阿姨眉飞色舞地说:“我儿子是上海外国语大学的博士后,今年毕业,出来就是浙大的英语老师,我们家条件好,有好几套房,儿子的婚房也准备好了,你看有没有想法?”记者一时成为了相亲角的“香饽饽”,原本私密的感情一下子拿物质条件来衡量,在光天化日之下显得格外刺眼和露骨。

当然,这些都是男孩的家长在那边眉飞色舞,一些女孩的家长对亲自进入相亲会的年轻女孩子就不那么友好了。4月8日上午,一位“95后”美女惊现相亲角为自己相亲,这着实让一些大龄女青年的家长坐不住了。其中一位大妈没好脸色地说道:“这么年轻来相亲什么!”

条件物化折射的是父母的恐慌  
如果你仔细观察相亲角,不难察觉物质资源的等价交换是第



杭州黄龙洞公益相亲大会现场。 林韬 摄

是根深蒂固的东西,一旦儿女到了适婚年龄还未结婚,他们内心会有很大的担忧、焦虑,甚至是恐慌。

孩子开心才是最重要的

记者在采访中也了解到,与父母的“明码标价”不同,年轻人更在意的是对彼此价值观的尊重、认同和欣赏,以及为同一个目标共同前进的决心。

不久前,国内知名婚恋网站珍爱网发布《2018单身女性调查报告》。《报告》显示,近九成单身女性渴望脱单,圈子小为单身的

最大原因。说到底,相亲角也只是父母想为孩子寻找幸福的一种途径,但凡理智点的子女,肯定不会因为父母在相亲角找了一个条件不错的,就直接结婚了。婚姻本就是爱情的升华,记者碰到一位阿姨,听到了另一种声音。她说:“房子、车子、户口,这些东西跟爱情没多大关系。父母如果想参与孩子婚恋,观念一定要开放,活到这个年纪了,我知道三观是否相合才是婚姻幸福的关键。人这一辈子一共就3万多天,孩子开心才是最重要的。”

88851111

沟 通 热 线

浙江中都物流股份

全国服务热线  
4009601233

浙江·柯桥

中国光大银行

大行德广 伴您成长

客服热线:95599 www.abchina.com

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行

客户服务中心:95533 网址:www.ccb.com

中国工商银行

全国服务热线  
4009601233

浙江·杭州

中国工商银行

电话银行:95588 网址:www.icbc.com.cn

ETC 就找中国银行